## Завтрашний день зависит от проявления заботы о молодежи сегодня



Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 4 июля состоялось видеоселекторное совещание, посвященное вопросам адресной и системной работы с молодежью, создания достойных условий для обеспечения ее занятости.

В совещании приняли участие Председатель Сената, Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики

Узбекистан, руководители политических партий, Премьер-министр и его заместители, Государственные советники Президента, председатель Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимы областей и города Ташкента, руководители министерств, ведомств и организаций.

Как отмечалось, поддержка молодежи для обретения ею достойного места в обществе – одно из приоритетных направлений государственной политики. В частности, на базе общественного движения молодежи "Камолот" был образован Союз молодежи Узбекистана, на практике в работе с молодежью внедряются новая система и подходы. 30 июня в нашей стране впервые широко отмечен День молодежи.

Однако, в работе с молодежью еще имеются значительные недостатки. В том числе, образованным во имя благих целей Союзом молодежи Узбекистана не уделяется достаточное внимание адресной и системной работе с молодежью, решению ее проблем. При проведении этой организацией некоторых мероприятий допускаются излишняя помпезность и поверхностность. Большинство из руководителей 4 секторов на местах не занимаются активно вопросами молодежи. Остается неудовлетворительной деятельность органов внутренних дел, махаллей, других общественных организаций и образовательных учреждений в данном направлении. Нельзя сказать, что заместители хокимов районов и городов по вопросам молодежной политики, социального развития и духовнопросветительской работе, заместители начальников районных отделов внутренних дел по вопросам молодежи проявляют достаточную самоотверженность в данном вопросе. Напротив, эти ответственные должности в некоторых случаях остаются вакантными.

В результате не удается предотвратить преступность среди молодежи. Подтверждением тому является тот факт, что из 17,5 тысячи преступлений, совершенных за прошедший период нынешнего года, почти 31 процент приходится на долю молодежи. 11 тысяч из 22 тысяч лиц, совершивших преступления, это представители молодежи, данный показатель остается высоким особенно в Андижанской, Бухарской, Самаркандской, Ферганской областях и городе Ташкенте.

В Кашкадарьинской области 70 процентов молодых людей, совершивших преступления, – это не учащаяся и не работающая молодежь. Этот показатель в Андижанской области составляет 57 процентов, в Сурхандарьинской области – 43, в Джизакской области – 42 процента.

К сожалению, не обеспечивается снижение уровня преступности не только среди неорганизованной молодежи, но и среди учащихся колледжей и школ. За минувший период этого года различные преступления совершил 371 учащийся. В Сырдарьинской, Джизакской, Наманганской и Самаркандской областях резко увеличилось число преступлений среди учащихся колледжей. Преступления среди школьников в основном приходятся на долю Джизакской, Навоийской, Бухарской, Сырдарьинской, Ферганской областей и Республики Каракалпакстан.

Вызывает еще большее беспокойство, что в Хорезмской, Андижанской, Наманганской, Кашкадарьинской и Ташкентской областях несовершеннолетними совершены убийства.

За минувший период нынешнего года в Ташкенте выявлено около 1 тысячи 700 несовершеннолетних из других областей, которые остались без присмотра и надзора, 500 из них являются школьниками, 670 – учащимися колледжей.

В этой связи на руководителей Союза молодежи Узбекистана, Министерства внутренних дел, Генеральной прокуратуры, Министерства народного образования, Министерства высшего и среднего специального образования возложена задача по разработке конкретных предложений, направленных на совершенствование работы с молодежью, предотвращению ее безнадзорности и бесконтрольности, резкому снижению преступности.

В то же время отмечалась необходимость осуществления конкретных мероприятий, направленных на коренной пересмотр и обеспечение результативности деятельности спортивно-воспитательных лагерей для несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел.

Корень проблем, в том числе преступности среди молодежи, зачастую кроется в безработице. На местах имеются серьезные проблемы по обеспечению занятости молодых людей. Несмотря на проведение свыше 1 тысячи 700 ярмарок вакансий, трудоустроено всего 5 процентов из числа их участников, за последний год на долгосрочные заработки в зарубежные страны уехали 509 тысяч молодых людей, что свидетельствует о безответственном подходе к работе.

Необходимо внедрить абсолютно новую систему по обеспечению занятости молодежи, сказал глава государства.

Государственная программа "Молодежь - наше будущее", направленная на создание

условий для активного вовлечения молодежи в бизнес, обучение ее востребованным на рынке труда специальностям и навыкам ведения предпринимательства, прошла предварительную апробацию в Куйичирчикском районе Ташкентской области и Чиланзарском районе Ташкента. Для этого была создана рабочая группа из числа представителей ответственных ведомств, разработаны паспорта районов с детальной информацией о молодых людях в возрасте от 14 до 30 лет.

К примеру, в Куйичирчикском районе было выявлено, что число безработной молодежи превышает 6,3 тысячи вместо указанных ранее 2,5 тысячи. Большинство волнующих молодежь района проблем устранено на месте. Исходя из социально-экономической обстановки и социальной активности молодежи 13 из 37 махаллей района отнесены к категории "тяжелые", 18 — "неудовлетворительные" и 6 — "удовлетворительные", организованы адресные работы по поднятию их на уровень "хорошие". В том числе, выделены здания и площади для организации "Трудовых гузаров молодежи", в результате проведения ярмарок свободных рабочих мест и других мероприятий обеспечена занятость более 1 тысячи 200 представителей безработной молодежи, для налаживания предпринимательской деятельности молодых людей выделено 2,3 миллиарда сумов кредитов.

На основе данного опыта накануне Дня молодежи утверждена Государственная программа "Молодежь – наше будущее", которая реализуется во всех районах и городах. Для реализации программы при Союзе молодежи Узбекистана образован фонд "Ёшлар – келажагимиз" ("Молодежь – наше будущее"), его районные и городские филиалы. За счет средств данной структуры молодежи будут выделяться льготные кредиты по ставке 7 процентов годовых. В программе конкретно обозначены объем выделяемых в каждом районе кредитов и число получателей, направления деятельности, под которые выдаются кредиты, количество рабочих мест, создаваемых при использовании полученных средств. Кроме того, предусмотрено прикрепление на местах к фермерам по 1 человеку из числа нетрудоустроенной молодежи.

Глава государства отметил необходимость назначения на должности руководителей районных и городских филиалов фонда преуспевающих молодых предпринимателей, прикрепления 30 процентов сотрудников республиканских и территориальных органов комплексов по вопросам инвестиций и социальным вопросам и коммерческих банков к новой структуре, то есть к районным и городским филиалам, сохраняя при этом их должности и заработную плату.

В целях эффективной координации реализации программы на Премьер-министра возложена задача по прикреплению членов республиканской комиссии по развитию молодежного предпринимательства как персонально ответственных за каждый регион, созданию во главе с ними рабочих групп, в которые войдут руководящие кадры государственных органов, общественных организаций и прокуроры области.

Подчеркивалось, что хокимы и руководители секторов должны как минимум два раза в неделю лично встречаться с каждым молодым человеком из числа неорганизованной, нетрудоустроенной молодежи, изучать проблемы и, прежде всего, предпринимать меры по обеспечению ее занятости.

На совещании уделено особое внимание вопросам воспитания молодежи духовно развитыми личностями, ограждению ее от воздействия различных вредных течений и чуждых идей. Для этого необходимо еще более активизировать работу с молодежью в духовнопросветительском направлении, обеспечить ее содержательный досуг посредством активного вовлечения в посещение музеев, театров и других культурно-духовных заведений, в кружки по науке, спорту и прикладному искусству.

Если мы не будем заниматься воспитанием детей, ежедневно контролировать их действия, давать образование, обучать профессиям, приобщать к труду, обеспечивать достойной работой, сложно будет защитить их от вредных воздействий, сказал Шавкат Мирзиёев.

Исходя из этого Союзу молодежи, Республиканскому центру духовности и просветительства, Институту по изучению проблем молодежи и подготовке перспективных кадров поручено разработать действенные, практические меры по воспитанию молодежи духовно зрелыми личностями, формированию у нее идеологического иммунитета и ограждению от воздействия чуждых идей.

На совещании особо отмечалось, что необходимо активно привлекать к этой актуальной работе сенаторов, депутатов Олий Мажлиса и местных кенгашей. Ибо, депутатский корпус как народные представители больше всех должен заботиться о будущем молодежи. Они должны оказывать практическую помощь рабочим группам, осуществляющим свою деятельность в регионах путем коренного совершенствования работы молодежного крыла политических партий на местах, активного участия в проведении встреч и мероприятий по обеспечению реализации этой программы.

Обсуждались также проблемы, связанные с увеличением числа ранних браков и родов среди несовершеннолетних девушек. К сожалению, при разборе проблем, связанных с ранними браками и разводами, на местах часто ограничиваются лишь обвинением родителей. На самом деле для предотвращения негативных явлений нужно действовать заранее и внедрить систему адресной работы.

В этой связи на Комитет женщин Узбекистана, Научно-практический исследовательский центр "Оила", Совет по координации деятельности органов самоуправления граждан, министерства здравоохранения и народного образования возложена задача по критическому пересмотру работы и определению действенных мер в данном направлении.

В связи с тем, что в видеоселекторном совещании принимали участие должностные лица и

местные руководители, был рассмотрен и важный вопрос, связанный с мероприятиями по уходу за хлопчатником.

Отмечалось, что в связи с погодными условиями – отсутствием дождей и прохлады развитие хлопчатника отстает на 10-15, в отдельных местах – на 20-25 дней. Даны указания по устранению отставания в развитии хлопчатника и накоплению гарантированного урожая.

На совещании период с 5 июля по 5 сентября объявлен "Ударным двухмесячником сбора урожая". Намечена работа, которую необходимо выполнить в этом направлении.

 $y_3A$